

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor în unele hotărîri ale Guvernului

Modificările și completările operate în hotărîrile Guvernului au fost elaborate de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor cu scopul sporirii gradului de securitate a documentelor de tip cartele emise de către Întreprinderea de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” și modernizării tehnologiei de confecționare a acestora.

Începînd cu anul 1996 la confecționarea documentelor de tip cartele se utilizează hîrtie plastifiată și tehnologia specializată de personalizare a acestora.

Ținînd cont de experiența avansată a statelor membre ale Uniunii Europene în implementarea cerințelor standardelor și a directivelor europene, actualmente este oportună modernizarea tehnologiei de producere și personalizare a documentelor de tip cartele și substituirea materialelor depășite de timp (hîrtie plastifiată) cu materiale high-tech (folii de policarbonat).

Implementarea tehnologiei noi de personalizare a documentelor prevede folosirea utilajului cu laser pentru inscripționarea datelor în stratul interior al cardului confecționat. Aplicarea elementelor noi de protecție, a materialelor și a tehnologiei performante vor reduce la minim posibilitatea falsificării documentelor și confecționării acestora în afara conturului de producție specializat.

Menționăm că tehnologiile de producere a documentelor pe suport de policarbonat se utilizează pe larg în majoritatea statelor europene (Marea Britanie, Germania, Franța, Italia, Olanda, Danemarca, Norvegia, Estonia, Lituania, Letonia, România, Bulgaria, etc.).

Implementarea acestor modificări nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat în procesul de confecționare a documentelor. Realizarea acestora va fi asigurată de către Întreprinderea de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” din cadrul Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.

Astfel, realizarea proiectului va permite Republicii Moldova să beneficieze de un sistem modern de confecționare și personalizare a actelor de identitate, a permiselor de conducere și a certificatelor de înmatriculare pentru vehicule, bazat pe tehnologii inovaționale și pe utilizarea materialelor și utilajelor de ultimă oră, care va asigura respectarea cerințelor standardelor și directivelor europene care se referă la securitatea documentelor.

În contextul celor expuse, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor consideră necesară aprobarea acestor modificări.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Pavel FILIP